



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

08/2023



СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

30 августа 2023 года, RT

Опубликована полная деловая программа VIII Восточного экономического форума

Главная тема форума – «На пути к сотрудничеству, миру и процветанию». Деловые сессии будут разделены на шесть тематических блоков: «Международное сотрудничество в изменившемся мире», «Логистика перемен», «Дальний Восток за 10 лет. Что получилось и что нужно сделать?», «Технологическое развитие как гарантия суверенитета», «Дальний Восток будущего», «Образование и воспитание как основа независимости». Программа Восточного экономического форума включает свыше 90 мероприятий по актуальным вопросам российской и глобальной повестки, состоится более 400 выступлений спикеров. Отдельное место в деловой программе занимают бизнес-диалоги: российские предприниматели встретятся с коллегами из Индии, Китая, Монголии и стран АСЕАН. В рамках форума также пройдут Молодежная программа ВЭФ, презентации регионов на выставке «Улица Дальнего Востока» и 12-я Международная конференция АТЭС по сотрудничеству в сфере высшего образования. В стартовый день запланирован первый Международный форум «День сокола».

russian.rt.com/russia/news/1195827-programma-vostochnyi-ekonomicheskii-forum

31 августа 2023 года, «Интерфакс»

Сотрудничество со странами БРИКС в сфере деvelopeмента обсудят в рамках платформы «Росконгресс Урбан Хаб» на ВЭФ-2023

Участники пленарной сессии платформы «Росконгресс Урбан Хаб» также обсудят основные вызовы и модернизацию законодательства в сфере комплексного развития территорий, мастер-планирование, специфику банковского кредитования в отрасли и роль главных архитекторов в сфере деvelopeмента. Среди участников дискуссии: руководители регионов, представители профильных ведомств, компаний и институтов развития.

interfax.ru/events/news/918689

31 августа 2023 года, «Ведомости»

Развитие творческих индустрий обсудят на Форуме Креативного Бизнеса в рамках ВЭФ-2023

Деловая программа форума включает десять сессий, объединенных под девизом «Культурные коды экономики: раскрывая идентичность через сотрудничество». Мероприятия призваны поддержать тематику культурного наследия коренных народов Севера. Форум Креативного Бизнеса состоится в стартовый день ВЭФ 10 сентября.

vedomosti.ru/press_releases/2023/08/31/razvitie-tvorcheskih-industrii-obsudyat-na-forume-kreativnogo-biznesa-v-ramkah-vef-2023

23 августа 2023 года, «Интерфакс»

Делегация Казахстана примет участие в ВЭФ-2023

А.Кобяков провел рабочую встречу в Москве с Чрезвычайным и Полномочным послом Республики Казахстан в Российской Федерации Д.Абаевым. Стороны обсудили развитие двусторонних торгово-экономических связей. Также посол подтвердил участие делегации Казахстана в мероприятиях ВЭФ, выделив ключевые темы для обсуждения, среди них: энергетика, логистика и транспорт.

interfax.ru/events/news/917460

18 августа 2023 года, «Ведомости»

Перспективы развития российско-китайских отношений обсудили в Москве

А.Кобяков провел рабочую встречу в Москве с Послом Китайской Народной Республики в Российской Федерации Чжан Ханьхуэем. На встрече обсуждалось участие китайской стороны в VIII Восточном экономическом форуме и проведение бизнес-диалога «Россия-Китай» с участием глав крупнейших российских и китайских компаний. Отдельное внимание было уделено



крупнейшим совместным инвестиционным и инфраструктурным проектам, реализуемым в рамках договоренностей глав двух государств, среди которых строительство Баймского ГОКа, СПГ-проекты «НОВАТЭКа» в Арктической зоне Российской Федерации, а также трансграничный железнодорожный мост Нижнеленинское — Тунцзян, трансграничный автомобильный мост Благовещенск — Хэйхэ и другие.

vedomosti.ru/press_releases/2023/08/18/perspektivi-razvitiya-rossiisko-kitaiskih-otnoshenii-obsudili-v-moskve

11 августа 2023 года, «Российская газета»

В Спортивных играх VIII Восточного экономического форума будут представлены 10 видов спорта

Участие в соревнованиях примут спортсмены из 20 стран. Первый день ВЭФ начнется с утреннего забега «Мы бережем» в поддержку программы сохранения кречета. В свою очередь, восходящие звезды мировых шахмат примут участие во втором Кубке ВЭФ. Состоятся соревнования по го, мас-рестлингу, этап Вечерней лиги настольного тенниса, регаты и турниры по конному спорту.

rg.ru/2023/08/11/sportivnye-igry-vef-desiat-vidov-sporta-shahmatnye-vunderkindy-i-20-stran-uchastnic.html

7 августа 2023 года, «Секрет фирмы»

На выездной сессии ВЭФ в Забайкалье обсудили развитие туризма на Дальнем Востоке

Участники сессии «Путешествие на Дальний Восток: открываем Россию для иностранных туристов и инвесторов» обсудили перспективы международного сотрудничества в сфере туризма, развитие взаимодействия в индустрии гостеприимства, а также привлечение инвестиций в эту отрасль. Выездная сессия ВЭФ прошла в Забайкалье впервые.

secretmag.ru/news/uchastniki-vyezdnoi-sessii-vef-obsudili-perspektivy-sozdaniya-mezhregionalnykh-turisticheskikh-marshrutov-07-08-2023.htm

СОБЫТИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА РОССИИ В АРКТИЧЕСКОМ СОВЕТЕ

23 августа 2023 года, EastRussia

Павильон «Душа России. Север» откроется на «Улице Дальнего Востока»

На выставке «Улица Дальнего Востока» в дни проведения ВЭФ будет открыт павильон «Душа России. Север», экспозицию которого посвятят быту, творчеству и образу жизни коренных малочисленных народов. В павильоне представят эстетику прикладного творчества коренных народов на основе современных архитектурных форм и высокотехнологичных решений. Открытие павильона является последним мероприятием плана Председательства России в Арктическом совете.

eastrussia.ru/news/pavilon-dusha-rossii-sever-otkrylsya-na-ulitse-dalnego-vostoka/

15 августа 2023 года, «Ведомости»

В Санкт-Петербурге на конкурсе «АркТек Дата» определили лучшие проекты цифровых сервисов для Арктики

Проекты по анализу рисков при добыче полезных ископаемых, оценке туристического спроса для оптимального развития инфраструктуры и улучшению оказания медпомощи в Арктике стали победителями конкурса «АркТек Дата», который состоялся в Санкт-Петербурге 11 августа. Конкурс «АркТек Дата» собрал более 110 продуктовых и IT-команд. Участники в течение двух месяцев разрабатывали цифровые сервисы в рамках трех направлений устойчивого развития: «Экология Арктики», «Арктический туризм» и «Арктическая урбанизация». Победителями в каждом блоке стали три проекта, которые получили финансирование для дальнейшего развития решений.

vedomosti.ru/press_releases/2023/08/15/v-sankt-peterburge-na-konkurse-arktek-data--opredelili-luchshie-proekti-tsifrovih-servisov-dlya-arktiki



9 августа 2023 года, «Ведомости»

Всестороннее развитие туристической отрасли Арктики обсудили на фестивале «Берингов пролив»

Развитие туризма в арктических территориях, запуск новых туристических продуктов на фоне переориентации отрасли на внутренние поездки, а также расширение возможностей индустрии гостеприимства на Крайнем Севере обсудили участники деловой программы фестиваля «Берингов пролив», которая состоялась в Анадыре. Одним из ключевых событий деловой части фестиваля стал Арктический форум путешественников.

vedomosti.ru/press_releases/2023/08/09/vsestononnee-razvitie-turisticheskoi-otrasli-arktiki-obsudili-na-festivale-beringov-proliv

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНОМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

24 августа 2023 года, РИА «Новости»

В.Путин поручил определить перечень опорных населенных пунктов Арктики

В.Путин поручил Правительству России определить перечень опорных населенных пунктов Арктической зоны, в том числе выполняющих функции по национальной безопасности. Кроме того, дано поручение разработать мастер-планы развития опорных населенных пунктов на период до 2035 года в целях улучшения условий проживания граждан, повышения доступности социальных услуг и создания возможностей для самореализации граждан. Еще одно поручение касается поддержки инвестиционных проектов, обеспечивающих занятость членов семей военнослужащих, проживающих в закрытых административно-территориальных образованиях и населенных пунктах Арктической зоны Российской Федерации.

ria.ru/20230824/arktika-1891968947.html

17 августа 2023 года, ТАСС

В.Путин поручил ежегодно проводить международный турнир по компьютерному спорту в ДФО

Поручение Президента России дано Агентству стратегических инициатив, Правительству России и губернаторам регионов Дальнего Востока и Арктики. Первый на Дальнем Востоке международный киберспортивный турнир в дисциплине Counter-Strike: Global Offensive (CS: GO) прошел во Владивостоке в рамках спортивной программы Восточного экономического форума в 2022 году.

<https://tass.ru/obschestvo/18528047>

2 августа 2023 года, РИА «Новости»

Стоимость аренды квартиры для специалистов в ДФО будет втрое ниже рыночной

Стоимость аренды мебелированной двухкомнатной квартиры для востребованных специалистов в ДФО составит от 12 тыс. рублей в месяц, сообщил Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Чекунков. По поручению Президента России в этом году стартовала программа по созданию на Дальнем Востоке 10 тыс. арендных квартир для востребованных специалистов.

realty.ria.ru/20230802/arenda-1887839964.html

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

24 августа 2023 года, ТАСС

Турпоток на Дальний Восток в первом полугодии 2023 года вырос на 37%

С января по июнь Дальневосточный федеральный округ посетили 2,66 млн туристов, сообщил Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики А.Чекунков на II Всероссийском туристическом форуме «Открой Дальний Восток» в Хабаровске.

tass.ru/obschestvo/18580043



8 августа 2023 года, «Газета.ру»

В Южно-Сахалинске открыли самый большой на Дальнем Востоке аэровокзальный комплекс

Площадь нового комплекса превышает 47 тыс. кв. м. Он рассчитан на обслуживание 5 млн пассажиров в год, что в пять раз больше пропускной способности старого терминала. Комплекс оснащен шестью телескопическими трапами, 26 стойками регистрации, пятью эскалаторами и 23 лифтами. Система обработки багажа полностью автоматизирована и имеет пять уровней безопасности.

gazeta.ru/business/news/2023/08/08/21028340.shtml

НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

30 августа 2023 года, «Прайм»

В Приамурье новый резидент TOP «Амурская» построит логистический терминал

Терминал для обработки и хранения контейнеров, генеральных грузов и техники мощностью свыше 150 тыс. т. в год построит компания «Евразия Логистикс». Новый комплекс обеспечит развитие грузооборота между Россией и КНР. Перевозка будет идти морским, речным и автомобильным транспортом по международным и российским маршрутам. По соглашению с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики вложения в проект составят 33,5 млн рублей, будет создано около 50 новых рабочих мест. Первую очередь терминала планируется запустить в 2028 году.

1prime.ru/transport/20230830/841604309.html

29 августа 2023 года, ТАСС

Минвостокразвития России и Tutu.ru запустили портал для аналитики туризма на Дальнем Востоке

Туристы смогут изучить основные достопримечательности, посмотреть маршруты и спланировать поездку с учетом динамики цен на билеты и сезонную загрузку отелей. Сайтом Tutu.ru пользуются 40 млн пользователей, сервис входит в мировой топ-10 сайтов для путешественников. Портал обладает огромным количеством данных, которые можно использовать для анализа туристического рынка, отметил глава Минвостокразвития А.Чекунков.

tass.ru/obschestvo/18609909

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 195 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 85 странах мира, с 279 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp, на арабском языке – t.me/RosCongressArabic. Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.